

SZARVAS ÉS VIDEKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVTAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés, .. és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 k, fél évre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

Második nyílt levél báró Kürthy Lajoshoz.

Bocsánatot kérek Méltóságodtól, hogy a háborus nyomoruság és a háborus csalók által legjobban tönkre silányított, legszegényebb emberek ügyével talán túl sokat foglalkozom, de ismerve Méltóságod példás erélyét és jóindulatát, őszintén szólva, legtöbbet Méltóságodban bízom s úgy hiszem velem együtt a válságos helyzetbe került szegények is? Én nem vágyok közellátási ügyekkel foglalkozó tisztviselő, engem tehát az esetleges hivatalos tulbuzgalom s a tulhevített nemes dicsvágy nem serkent arra, hogy Méltóságod tekintete elé Potemkin-falakat rakjak. En irhatok Méltóságodnak nagyon őszintén az itteni közellátási bajokról s a nélkülözni kénytelen, de példás türelemmel és okos belátással nélkülözni tudóknak is jól fog esni és megnyugvásul fog szolgálni, ha akad lap, mely bájaikat őszintén feltárja (anélkül, hogy lázítana, amint azt az ostoba elfogultság szeretné elhítni mindenkivel). Méltóságos uram nálunk Szarvason azt lehet mondani igen jól, sőt számosan túl jól élnek, mivelhogy baromfi, sertés, marha, tej, vaj, turó stb. van bőségben, sőt még trafik is akad. Nálunk tehát a lakosság jórésze épen nincs arra utalva, hogy Drezdából elefnthust, vagy Berlinből medvehust hozasson, avagy a szegedi piacon vett bagolyhussal pótolja a hushiányt. Arra sem szorult rá, hogy a felvidéki bocskoros tótok példájára löherével tömjé a pipáját. Csakhogy sajnos, Méltóságos uram, részben szivtelenség, részben kapzsi zsugoriság, részben önző nemörödmiség folytán vannak Szarvason szép számmal olyanok is, akik éhezve látják felkelni a napot s éhesen látják lenyugodni is. Ha ezeket a napról-napra tengődő, kimondhatatlanul kinlódó embereket kérdezné meg Méltóságod, helyzetük s a róluk való gondoskodás irányában, ezek egész más jelentéseket tudnának leadni Méltóságodnak. Mert hiszen a teli kamráju s teli gyomru emberek bőkezűen ellátják őket jó tanáccsal s buzdítással, hogy csak tűrjenek, a gyomornak azonban első sorban nem jó tanács, de eledel kell. Nem újság az, hogy Szarvason, ebben a jómódu parasztközségben szegény családok egész héten át salátán, káposztán tengődnek, napokon át kenyeret se látnak. Az igazi jószívűség ezekkel a szegényekkel csodákat tehetne. És én hiszem is, hogy ha módjukban lenne

e szerencsétleneknek, hatalmas falragaszokon köszönni meg az esetleg részükre juttatott néhány karéj kenyeret, úgy özönével akadnának jóltevők. E lesújtott emberek nincsenek megelégedve avval sem, ha hétköznap napszámba "enve, vasárnap mehetnek csupán lisztceduláért, de vasárnap azzal küldik el őket, hogy jöjjenek hétköznap. Méltóságos uram nálunk heteken keresztül sztrájkoltak a mészárosok. Pünkösdi ünnepén aranyért sem lehetett húst kapni. Nem vágtak a mészárosok, mivel állításuk szerint maximális áron nem adhatják a húst. Az elkeseredett fogyasztók egy része aztán azzal vádolta őket, hogy azért nincs hús, mivel nem elégszenek meg a tisztességes, kicsiny haszonnal, hanem háborus nyereség kellene nekik mindenáron. A jelenleg megállapított napi lisztadag — amint méltóztatik is tudni bizonyára? — teljesen elégtelen. A megszorult emberek azonban nem jönnek zavarba s okkal-móddal pótolják a hiányt. Kedélyes megjegyzésekkel intézik el a jó atyafiak a lisztellátás kérdését, mondván: „A helyzet megtanított bennünket spórolni, de — sajnos — megtanított, illetve kényszerített egy kis csalásra is.“ És az ügyeskedőknek van is lisztjük. Az arató munkások meg azt mondják: „Sebaj! Dolgozunk, ameddig a kiszabott lisztadag tart. Ha elfogy, letesszük a kaszát, árnyékba fekszünk s várunk az újabb kiosztás idejének érkezéig.“ Ha én főlem hivatalos jelentést kérne Méltóságod a szarvasi közlélmzési viszonyokról, én röviden csak annyit közölnék: „Méltóságos uram! A Sipkaszorosan minden csendes!“ De engedelmet kérek, nem merek többet írni, nehogy „izléstelennek“ deklarálja lapomat Méltóságod? Szarvasi izlés szerint (de csak az uborkafa-arisztokraták izlése szerint) ugyanis szörnyen izléstelen az olyan lap, amelyik először is meg meri írni férfias nyíltsággal az igazságot, másodsor pedig a melyik a helyi kicsinységek stréber kapaszkodásainak s a hiuságon kívül más képességgel nem rendelkező szamaraknak nem tömjéne. Méltóságos Uram! Az én lapom ilyenekre nem kapható. Hájjas ur, vagy Hájjasné önagsága elbűvölő mosolyáról írjanak más lapok hasábokat, én nem. Én továbbra is inkább a szegény, kinlódó emberek orvoslást igénylő bajaival foglalkozom.

Önzetlen buzgalommal igyekszem szolgálni továbbra is az én szenvedő polgártársaim s édes hazám javát. Diszes kitüntetésem, érdemkeresztjeim nincsenek. Nem is kell s ha kapnék, se viselném azokat. A jutalmat belül hordom s ez nem más, mint az a jól eső tudat, hogy becsüleletesen küzdő embertársaimért mindent megtettem s mindent meg fogok tenni, ami szerény tehetségemtől telik.“ *A szerk.*

Az állami leányiskola értesítője.

A megfeszített, lelkiismeretes munka hű tükre mindaz, amiről az áll. elemi- és polgári leányiskola gondosan és tartalmasan összeállított évi Értesítője ad számot. A kiváló agilitású, értékes kulturmunkásságu igazgató, Weinberger Fanny néhai Ferencz József királyunkra vonatkozó kegyeletes megemlékezésével s az új királyi pár üdvözlésével nyitja meg a közlemények sorozatát. Majd az iskolaév történetét ismerteti. A polgári leányiskolába 278 rendes tanuló iratkozott be, köztük 55 erdélyi menekült. Az elemiiskolai tanulók száma 273 volt, köztük 10 erdélyi menekült. Teljes létszám 573 tanulóból állott. A leányiskolával kapcsolatos női kézmunkatanfolyamot a kultuszminiszter, csekély létszám folytán beszüntette s evvel állott kapcsolatban Kürthy Mária tanítónőnek Bártfára való áthelyezése is. Az év folyamán hazafias és jótékony célra 1000 koronát meghaladó összeg gyűlt egybe a növendékek adományából. A katonák részére a növendékek 315 pár meleg harisnyát kötöttek. Az erdélyi menekült tanulók részére a szarvasiak között 545 kor. 32 fillért gyűjtöttek a növendékek. Bz áldozatkész tanítótestület a hadba vonultak tagjai részére a háboru kezdete óta 853 koronát adakoztak. A VI-ik hadikölcsönre 4 tanuló 800 koronát jegyzett. Az igazgató összes hadikölcsönjegyzése 5000 korona. A növendékek javarésze ág. ev. vallásu, magyar anyanyelvű (10 tót is) volt. A szülők főleg iparosok, továbbá kereskedők, tisztviselők és földmivesek,

A tanulók tulnyomólag helybeli illetőséggel bírók, A jövő tanév szept. 7-én kezdődik. 6-án megnyitó ünnepély lesz. A tartalmas és tanulságos Értesítőt azzal az őszinte óhajjal tesszük le kezünk közül, adjon a Mindenható továbbra is hasonló buzgalmat és önfeláldozó készséget a dérek-tanítványok s a sokat fáradó, nemeselelkű vezető számára s ugye tanintézet továbbra is méltó büszkesége lesz a nemzeti kulturának.

Háborus képek

Bevonulnak a 24—50 évesek.

Az 1893—1867. évfolyamhoz tartozó azon osztrák és magyar népfelkelésre kötelezettek, kiket a szemlén alkalmasnak találtak; amennyiben 1917 május 1-ig sorozták őket, június 14-én, amennyiben pedig május 31. után váltak be, június 28-án bevonulni tartoznak.

Gyorsított eljárás a háborús családok ellen.

Az árdrágítás és az ezer egyéb ilyfajta visszaélés megtorlására a kormány rendeletet adott ki, amelyet azután kiegészített azzal, hogy az ítélet végrehajtását és az egész eljárást gyorsabbá tette. A gyorsított eljárás abban különbözik az előző gyakorlattól, hogy a Közélelmezési Hivatal elnöke jogot kap arra, hogy ha a hivatal működése közben valahol kihágás észlelhető, az elsőfoku rendőri bíráskodás helyett az eljárást a Közélelmezési Hivatal folytatja le. A gyorsított eljárás körébe tartoznak az árdrágítás, a takarékoságról szóló rendeletek megszegése, a záróra túllépése, a háborus jótékonyági jelvényekkel való visszaélés, a rekvirálás körül felmerült kihágások, az árufelhalmozás.

H I R E K

— **Az szarvasi hadikölcsönjegyzések.** Kinek módjában áll, legszentebb hazafias kötelességnek tesz eleget azzal, ha a hadikölcsönre jegyez, és pedig minél többet. Szarvas nagyközség jegyzése 100.000 korona. Magánosok is jelentékeny összegekkel szerepelnek. A jegyzésekkel kapcsolatban örömmel konstatáljuk, hogy Szarvasnak igen sok ómódu embere van, kiknek egy része a háborunak köszönheti vagyonsodását.

— **Hadikonyha Szarvason.** A főváros tanácsa a szegényebb néposztályokon

hadikonyhák felállításával segített. E helyeken ingyen vagy nagyon olcsó meleg ételt osztogatnak. Legújabbán a polgári közeposztály részére polgári konyhákat fognak felállítani, hol főleg a fiákszfizetési emberek önköltéséi áron kapnak három fogásos ebédet. Szarvason polgári konyhákrol szó sem lehet, ellenben a sok nyomorgó szegény részére nagyon emberséges és kötelességszerű dolog lenne hadikonyhák létesítése. Szarvas község előjárósága humánusabb munkát nem végezhetne, mintka ily irányu mozgalmat indítana. Ha a legilletékesebb hatósági közegek nem vállalkoznának erre, ugy álljanak össze, nemes áldozatkészséggel azok a vagyonos polgárok, kik a hadikölcsönre leg többet jegyezhettek s létesítsék ok a hadikonyhákat.

— **Szeszfűző szövetség a régi téglagyár helyén.** A szarvasi „Szeszfűző szövetség” nemsokára megkezdi működését. Célja nemcsak az, hogy a tagokat olcsó pálinkával boldogítsa, de azonkívül az okosabb cél a kertgazdaság, gyümölcskertészet létesítése. Gyümölcskonzerváló és aszaló intézetet is akarnak létesíteni. A község a szeszfüzde részére a régi téglagyár helyét engedte át, amivel a szeszfüzők sehogyan sincsenek megelégedve. Bezzeg állítanak ott fel hadikonyhát a szarvasi szegény nép számára, szívesen elmegy az a harmadik határba is, csak enni kapjon?

— **A nikkell tízfilléresék bevonása.** A hivatalos lap rendeletet közöl arról, hogy a nikkell tízfilléreséket ez év december 31-én bevonják a forgalomból s helyette vas tízfilléreséket és kétfilléreséket fognak verni.

— **Szarvas község az alkalmazottaiért.** Ha nem is a szükség által kívánt módon, de sok jóakarattal rendezte Szarvas község is, alkalmazottainak fizetését. A fizetésrendezés alapelve szerint a háboru alatt és a békekötést követő egy évre adának a segélyek, illetve a feljavított fizetések. Négy csoportra osztják az alkalmazottakat, még pedig I-be a listviselőket, II-ba a kezelő és segéd személyzetet, III-ba a szegőd-ményeseket és IV-be a külső személyzetet. Elhatározták a képviselőtestületi közgyűlésen, hogy a családtagok után ugyancsak adnak fizetéspótlékol s végül a pótladómelés elkerülése végett a fizetésjavításokra szükséges körülbelül 53 000 koronát 10 évre felvett amortizációs kölcsönből fedezik.

— **Uniformis a polgároknak.** Nemsokára elrendelik a népruházati bizottság megalakítását. E bizottság tagjai kereskedők, iparosok és fogyasztók lesznek. Feladata lesz a készletek számontartása, az árak szabályozása s gondoskodni fog arról, hogy a közönség részére megfelelő mennyiségű szövet legyen. Valószínűleg csak egyféle szövet gyártásáról lesz szó s ezzel uniformizálják a polgári lakosságot. Ócska ruhakereskedést az állam veszi a kezébe. Ócska ruhát eladni és venni csak az erre felhatalmazott állami megbizottnak szabad.

— **Egy jó anyával kevesebb.** Őszinte tiszteletnek és becstülésnek örvendő

iparos asszony fejezte be az elmúlt vasárnap este tragikus módon, sorscsapásokban gazdag életét. Jól ismerték a szarvasi diákok is özv. Misik Istvánnét, a szorgalmas és ügyes kezű gazdasszonyt, ki régebben a főgimnáziumi alumneum konyháját vezette lelkiismeretes buzgalommal. A családjáért rajongó jó anyát azonban súlyos lelkiirázódások érték. Évekkel ezelőtt férjét veszítette el, nemrég pedig veje halt hősi halált. Azonkívül az ő nemes iparkodását meg nem értő emberekben való keserű csalódása, újabbán pedig kínzó főfájása elviselhetetlenné tették életét. Önfeláldozó szorgalma nyugodt megélhetést biztosítottak számára, anyagi gondok nem zavarták, csak a lelke és teste fáradt el nagyon. Mult vasárnap este aztán súlyos idegrohamában, önkivülei állapotban, a lakása udvarán levő kutba vetette magát, a honnan már csak holtan szabadították ki le-sujtott övét. Kedden helyezték örök nyugalomra, nagy részvét mellett. Temetésén megrendítő hatást gyakorolt Placszkó István ev. igazgató-lelkész megindító szép beszéde, melyben szívhez szólóan vázolta az elhunyt-nak csalódásokban gazdag életét. Hiszen emberi sorsunk küzdeni s remélni és ha csalódunk, ez végzete mindennek, mi e földön él. Adjon az ég zavartalan, békés nyugalmat sokat szenvedett teste, lelke számára. Béke poraira!

— **A monarchia hadikölcsönjegyzése.** Magyar-osztrák monarchia népei a hadikölcsönjegyzésekre jövedelmük 55%-át adták. A monarchia öt hadikölcsöne 26¹/₁ milliárd koronát eredményezett, ebből 18 milliárd esik Ausztriára, 8¹/₁ milliárd Magyarországra.

— **Városi tanács a színészek ellen.** Mohácson a városi tanács elhatározta, hogy a színkörben tervezett három heli színi-idényt nem engedí megtartani, mert — mint a megokolás mondja — „ilyen közlelmezési gondok közepette nem helyén való, hogy itt most szintársulat játsszék s annak tagjai is növeljék a fogyasztást.”

— **Lesz cukor a befőttek számára.** A Közlelmezési Hivatal felszólította a közigazgatási hatóságokat, állapítsák meg, hogy a befőttek készítésére mekkora cukormennyiségre van szükség. A Közlelmezési Hivatal ugy döntött, hogy a tényleges szükségletnek megfelelően a cukorközpont útján befőttek készítésére külön cukormennyiséget fog az egyes háztartásoknak kiutalni.

— **Aki a front mögött operált.** Oláh István 4. honvéd gyalogezredbeli katona az elmúlt januárban terményrekviráláshoz lett kirendelve Szarvason állomásozott az osztágra, melyhez tartozott. Innét azonban Pista öcsénk szépen megugrott s kóborlása közben a hódmezővásárhelyi tanyákat fosztogatta. Béresek csípték nyakon. A hadosztály-bírótság a napokban ítélkezett felette s 6 évi súlyos börtönt kapott katonához nem méltó haramiaskodásáért.

— **Bagolyhus és csodaoseresznye.** Hát csak annyi történt, hogy a szegedi piacon a varjúhus mellett piacra került a bagoly husa is. Egy pár bagolyért 2 koro-

A Gyulavidéki takarékpénztár részvénytársaság szarvasi fiókinté-zete a lemondás folytán megüresedett

GYAKORNOKI ÁLLÁSRA

A pályázatok lehetőleg személyesen nyújtandók be a délelőtti hivatalos órák alatt

pályázatot hirdet. Pályázhatnak kereskedelmi tanfolyamot vagy 4 középiskolát végzett leányok. Fizetés megállapodás szerint. Az állás azonnal elfoglalandó. :-

nát kértek. A rendőrség azonban a kétféle tollas éjjeli madarak árusítását betiltotta. Ugyancsak Szegeden a kofáktól több mázsás cseresznyét szedtek össze az ügynökök, literjét 9 koronával fizetve. A gyümölcsöt Bécsbe szállították. E eset már mindenféle nagy meghotránkozást keltett.

Le fölözött taninté. et. A válás közoktatásiügyi minisztérium folyó évi 32724. számú rendeletével a békéscsabai felső leányiskolát fokozatosan polgári leányiskolává alakítja át, olyformán, hogy az 1917-18. évben az I. osztály már polgári jelleggel nyílik meg, az V. és VI. osztály pedig ugyanakkor megszűnik.

Lóherét pipáinak a felvidéki tótok. A treneséni tótok dohány hiányában eleinte dí-falevelet szívtak. Ettől azonban fájdalmas kitérésék támadtak a torukban. Attértek aztán a lóherére: s ezt tömtek pipájukba s most aztán a jó nyitraikkal vígan pöfökelik e kedvelt takarmányt.

Farkasok júniusban. Bosznia fővárosa, Szerajevó környékén a farkasok annyira elszaporodtak, hogy a városba is behatolnak s megtámadják az embereket. Nagy hajtvadászatokat rendeznek ellentük.

Hadi kávé. Legközelebb nem lesz szabad tiszta kávét hozni fogalomba. Egy keverék lesz, mely negyedrészen kávéból, a többi része pedig cukorból és porított malátából fog állni. Terv szerint e keverékből is fejenként és havonként mindörse öt dekát adnak. A hadi kávé kárja 5 korona lesz.

Vecserka puskalövészel. Hajnalig tartó vecserka-mulatság volt Kozsucz György szarvasi gazda tanyáján. A legényeket nagyon meglomdította egy szemrevaló, fiatal vendégleány. Körülrajongták, mint a halga éjjeli lepkék a gyertyalángot. Legtöbbszörben hánnan esopták a szelet: Antal József, Litavec András és Bundás János. A vig mulatozás közben egyszerre csak észrevette jó Bundás János, hogy a csinos eány másik két tásával levegozni mentek. Nagyon felindulva azon, hogy őt faképnél hagyták, a házigazda puskáját magához véve, utánuk osont s mint a káka hajtvadászatokon teszik, szépen közibük lott az ábrándozóknak. A golyókból Litavec a hasába Antal a mellébe s a leány a karjába kapott. A két legény sérülése súlyosabb természetű volt. Buzás önként jelentkezett a csendőrségen.

Hadi zsákok. Ha lehet hadi dohány, hadi cukor, hadi kávé, hadi menetrend és hadi menyecske, miért ne lehetne hadi zsák is? Mérvadó helyeken ugyanis az a papírból készült zsákok kötelező használatát a malomiparban.

Szenkiviteli tilalom Németországban. A német birodalmi szenelosztó biztos rendeletet adott ki, amelynek értelmében ezentul szenet, briketet és kokszt Ausztria-Magyarországba csak külön engedéllyel lehet szállítani.

A hadirokkant honvédek kiállításának sorrendje. A nagyon tanul-

ságosnak és hasznosnak ígérkező hadirokkant honvéd iparkiallítás ma délelőt nyílik meg. A kiállítás gazdag és tartalmas programja a következő: 10-én délelőt 8 óra 30 perctől 9 óráig zenés labori mise. 9 óra 30 perckor felvonulás a nével az Erzsébet-ligethe, minden alosztálytól egy-egy 25 főből álló osztag altisztiek vezetése alatt a menetben részt vesz. Ötözet: kimenő 9 óra 30 perc. Védnökök meghívása a kiállítás megnyitására. 9 óra 45 perc. A tisztikar és rendezésben részvevő öngyűleli tagok gyűlekeése az Erzsébetligeti pavilon bejáratánál. 10 órakor. Demeter Béla alezredes beszéde a Fővédnök Urhoz. 10 óra 15 perckor. Megnyitó beszéd. Utána Hymnus és zenés nyitány. 10 óra 15 perctől délután 1 óráig a közönség megtekinti a kiállítást. Délután 2 órától 3 óráig az I., II., III. pót század legénysége megtekint a kiállítást. 2 órától 3 óráig a IV. és V. pót század legénysége megtekint a kiállítást. 3 órakor. Zenés nyitány. 3 órától 8 óráig a közönség megtekint a kiállítást. 11-én délelőt 8 órakor zenés nyitány. Délelőt 8 órától délután 1 óráig a közönség megtekint a kiállítást. Délután 1 órától 2 óráig a törzsszázad, felülvizsgálatos osztag és kieserelő-osztag. 2 órától 3 óráig a labradoros osztag tekinti meg a kiállítást. Délután 3 órakor zenés nyitány. 3 órától a közönség megtekint a kiállítást. 5 órakor fociballmérkőzés. 12-én délelőt 8 órától 1 óráig a közönség megtekint a kiállítást és 1 órakor a díjak kiosztása. Délután 3-4 óráig a megvevő kiállítási tárgyak átvétele a közönség által. 4-6 óráig árverés és tombola. 8 órakor a kiállítás bezárása. 8-12 óráig táncestély.

A mezőberényi parasztdráma. Ailer József mezőberényi földműves ifju 1915 december havában lakodalom alkalmával régi haragosával, Winter Mihállyal került össze. Éjtel után tavozóban az udvaron Winter beledőlött a csendesen viselkedő Ailerbe, majd rá is lott. A golyó az ifju félkarját furta át. Önvédelemül épen maradt balkarjával zsebéből ő is előrántotta fegyverét s Winterre lott ki haslövest kapván, néhány pillanat múlva kimult. Szándékos emberölés vétsége címén került az elmúlt hétfőn a gyulai esküdtbíró-ság elé, melynek elnöke Tóth Ferencz volt. A sok tanúkihallgatás folytán a tárgyalás délután is folyt s ítélethozatalra esti 10 órakor került sor. A szarvasiak közül e bűntényben kisorsolt szavazó esküdtek voltak: Krecsmarik Endre tanár, Kiss János és Krsnyák Sámuel szabómesterek és Römer Mihály kovács. A vádlottat Dr. Berényi Ármín gyulai ügyvéd védte nagy hatású, szép beszéddel, míg a pótnagánvádló, Dr. Major Simon, az agyonlőtt Winter felesége részéről tartott mesteries koncepciójú vádbeszédet. A két jeles ügyvéd mérkőzése nem mindennapi jelenség volt. Jogos önvédelem alapján Ailer Józsefet felmentette az esküdtbíró-ság. Dr. Berényi védőügyvédet még kint az utcán is ünnepelte a hallgatóság.

Ahol az elefánt és a medve húst is megesszik. Németországban a drezdaiak levágattak egy kivénhedett cirksuzi

elefántot s a húsát eladták. Súlya 22.5 mm. volt, a bőre 3 mázsát nyomott. Egy berlini állatsereglet tulajdonosa pedig 2 medvét vágatott le, s húsukat 1000 márkáért adta el egy vendéglőnek. Még majd megérjük, hogy a budapesti állatkert vizilovát is kimérik ros-télyosnak?

Őszinte ház. Ki merné tagadni, hogy a Beliczey uton roskadozó Bakay-féle ház nem őszinte? Az utolsó perceit élő épület nem képmutatáskodik. Kitarja belsejét őszintén. Ugyanis a lehulló vakolat elárulja, hogy e ház téglával vegyes vályogból készült. Tetőzetének nyílásait talán már Krisztus születése előtt is foltozgták a 23-as honvédek, hol kátránypapírral, hol zsindeleyel? De hiába minden életrekeltő injekció. Az épület végperceit éli. Örömmel jelentjük, hogy még nem ütött agyon senkit a lehulló vakolat.

Évzáró vizsga. A helybeli izraelita hitközségi népiskolában az évzáró vizsga f. hó 17-én vasarnap d. e. fél 9 órakor tartatik meg. A vizsgára az igen tisztelt szülők és a tanügy iránti érdeklődők tisztelettel meghívottak. Továbbá értesítettnek az igen t. szülők, hogy a szünidő alatt az iskola tanítója privátoktatásra vállalkozik, még pedig az iskolai tantárgyakon kívül a német nyelvben is.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon velünk érző, nemesszívű, jó ismerőseink, kik sokat szenvedett, felejtethetlen jó édes anyánk végtisztességén megjelentek s őszinte részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak. fogadják igaz köszönetünket.
A MISIK-CSALÁD.

Sz-i-n-d-é-s-z-e-t.

A Szini-szezon ismét kezdete vette Szarvason. Krémer Sándor társulatát újból üdvözölhetjük körünkben. A művészi személyzet között javarészen ismert nevekkel találkozunk. Új erők a férfiak között vannak, úgy például Kelemen Pál hős szerelmes, Ércfői László bonvivant stb. A programba vett darabok között sok nagy sikerű szinpadli újdonság van, így pl. az Aranyfácán, Csárdás királyné, Márvány menyasszony, Kék róka, Zsuzsi, Démonok, Vengerkák stb. Az első előadást Urnapján tartották. Délután a jól ismert „Mágnás Miska“ este először került színre a „Csokoládé katoná“ operette. Péntek este hértelben másodsor is színre hozták. Tegnap este a „Vengerkák“-at játszották először. A közönség érdeklődése, mely eleinte rendszeren igen mérsékelt, remélhetőleg állandóan fokozódni fog, mivel a lelkiismeretes, tehetséges művészek teljes pártfogást érdemelnek, melyben itt állományozó katonáink: dicséretes példával járnak elől.

Követő

géphez manilla helyett parafinált tiszta natron-cellulose több águ kiváló jó minőség franko küldés

100 kg. 700--- korona.

„PÁTRIA PAPIRGYÁR“ papirspárgáinak eladási irodája Magyarország részére Budapest, VII., Rákóczi-ut 6. sz. Telefon 83 - 63.



A világ legdrágább, de egyszersmind legjobb szivarka-hüvelye:

„Modiano-Club specialité“

Vigyázat: Csak Utánzatok vannak forgalomban! Szodorni való papir ára 20 fillér.

Védjegy.

— Az 1917 május 7-én tartott „Vöröskereszt” hangverseny jövedelmének elszámolása. Felülfizettek: gróf Bolza Géza 100—, gróf Bolza Pál 100—, dr. Hazai Sternschuss János 100—, Valkovszky Mihály 50—, Demeter Béla 50—, Papp Ernő 32·50, dr. Haviár Gyula 30—, dr. Fuchs Ignác 25—, czécsi Nagy Imre ezredes 20—, dr. Déri Henrik 20—, Wigner Lajosné 20—, dr. Belopotoczky György 15—, Érczhegyi Elek 15—, Feischer Jenő 15—, özv. Holéczy Gusztávné 10—, Belopotoczky N. 10—, özv. dr. Lengyel Sándorné 10—, özv. Konstantinovic Györgyné 10—, Liska Soma 10—, dr. Lőwy Gyula 10—, Csernoch 10—, dr. Szemző Gyula 10—, A. mozi igazgatósága 10—, N. N. 10—, özv. Ponyiczky Györgyné 6—, Deutsch Armin 6—, dr. Szemző Imre 6—, Simkó Gyula 5—, Wolf Hermann 5—, Harmati János 5—, Perczel János 5—, Weiczner Gáspár 5—, Honti Kálmán 5—, dr. Szemző István 5—, Mészáros Ilona 5—, Baranyay István 5—, Borgulya István 5—, Winter Mihály 5—, H. Fejér Lajos 5—, Sárkány Jánosné 4—, Román 4—, dr. Déri Henrikné 4—, Garay Soma 4—, Valkovszky N. 3—, Kollár Lajos 2—, Rohoska Béláné 2—, Kelle Sándor 2—, Berndt Kornél 2—, Hamza Gyula 3—, Rohoska Béla 2—, Csepregy László 2—, Ravasz Lajos 2—, Szabó Lajos 2—, Szabó Dezső 2—, Hevesy Vilmos 2—, Frankó Márton 2—, Héjjas Lajos 1·40, Podani János 1—, Makkayné 1—, Szebegyinszky Anna 1—, Jangyura János —·40, N. N. —·02 K. Felülfizetések összesen: 818·32 K. Jegyekért és árusításból befolyt: 1920·50 K. Összes bevétel: 2738·82 K. Kiadás: 516·60

Nyilttér.

A szarvasi m. kir. áll. polgári és elemi leányiskola 1917. május 26-án tartott évzáró ünnepén a Szarvason létesítendő hadiárva ház és a lerombolt erdélyi falvak újraépítésére önkéntes adományokból, tiszta jövedelemből 120 K. 63 f., Dr. Wieland Sándor főszolgabíró urnak 120 kor. 63 fillért, a „Pro Transylvánia” elnökségének küldtem meg. Midőn ezt kötelességszerűen közlöm, a minden nemes mozgalmat pártoló tisztelt adakozóknak hálás köszönetet mondok a tanúsított érdeklődésért.

Welnberger Fanni
igazgató.

CSARNOK

Zemetés.

— Irta: Kósza deák. —

Azt válaszolta akkor:

„Elbirom-e majd a boldogságot, melyet valósággal adni fogsz? Kérdemellem az öngyöttrődésben az álmatlan éjszakák kinjával. De nem fog megölni-e a végtelen öröm, hiszen sohasem örültem eddig?”

Egy-egy irást úgy szorította a kebléhez, mint anya a gyermekét, ha el akarják venni tőle. Küzdött a gondolatával, vérzett a szíve.

És azt gondolta:

Miért, miért kellett így történnie? Miért jutott osztályrészül néki e vihar? Nem lehet véteni, vágyódní, örülni az életnek. Miért sújtotta a sors ily erősen? Vagy ha nem azért, miért hát? Miért?

Az utolsó levél alatt egy kardbojt pihent. Rongyosra tépett, fémtől fekete, foszlott sárgult arany bojt. És egy barna vérfolt a szalagján.

Ijedten kapott utána a leány. Görcsösen szorította kebléhez, mintha elrabolni akarnák. Fájó, hangos zokogásba tört ki; már nem uralkodhatott fájdalmán. Az ő kardbojtja s rajta egy csepp vére. Amikor adta, talán maga sem tudta, hogy az ő sebéből cseppent oda az a most parányi barna folt.

(Folyt. köv.)

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.

Kiadó: Dr. SÁMUEL ANDOR.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

8009—1917. ikt. sz.

Hirdetmény.

Békésvármegye alispánjának 12370—1917. számú rendelete folytán közhírré teszi az előljáróság, hogy a katonaság részére vásárlandó szalmas takarmányfélék árát az 1917—1918-iki gazdasági évre a cs. és kir. katonai parancsnokság hadbiztosságával egyetértőleg a következőképp állapította meg: hereszéna 22 korona, gyepszéna 20 korona, takarmány szalma (árpa és zapszalma) 8 korona, alomszalma (buza és rozsossalma) 6 korona métermázsanként préseletlen állapotban. Szarvason, 1917. évi május hó 29-én.

ELŐLJÁRÓSÁG.

Több ezer



művészi képeslap

érkezett gyönyörű kiállításban

Sámuel A.

könyv és papír-
áruházában.

Eredeti svéd gyártmányu

WIKING aratógépeket

kaszáló, marokrakó és kévekött-
gépeket szállít a

Magyar Általános
gépgyár R.-T.

BUDAPEST, VI., Váci-utca 141. TELEFON 45-15.

Sürgönyeim:

Magomobil. Nagy tartalékrész. raktár.

2

Értesítés.

Süveges János kelmefestő és vegytisztító intézetében ruhák vegyileg tisztítását 1917. június hó végéig elfogadja.

A szentesi határban mucsiháton 100 holdas jó minőségű fekete talaju föld terméssel vagy anélkül előnyös feltételekkel **BLADÓ**. Értekezni lehet Német Jenő kereskedő tulajdonosnál Szentesen

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrpolást célzó készítmények virága, mely a bőrpolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„**ORCHIDEA**” Arokondos
Gromo

Zsíros éjjeli, zsírtalan nappali használatra. Ára 3 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csuz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész. stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

Régi kötéseim alapján igen kedvező árak mellett, ritka nagy választékban mindenemű elsőrendű pipereszappan áll eredeti csomagolásban a n. é. közönség rendelkezésére.